

В МИР — ЧЕРЕЗ ИСКУССТВО

С января по май 2013 года в рамках проекта социально-образовательных мероприятий нашего центра дети и родители знакомятся с миром театра.

Под социально-образовательными мероприятиями мы подразумеваем **осмысленный выбор и планирование семейного досуга**. Дело в том, что, находясь в детских домах, нашим подопечным не приходилось выбирать ни будущую профессию, ни одежду, ни планировать свое свободное время. С ними были взрослые, которые принимали решения без них. И теперь, когда наступила самостоятельная жизнь, родители растеряны: они не представляют, **как организовать отдых для себя и своего ребенка**, у них нет **навыка самостоятельного поиска интересных событий**. Выходные они могут часами просиживать дома за компьютером или ездить по гостям, но не рискуют прийти с ребенком в музей или в другое место, куда их возили на экскурсию из детского дома, опасаясь «выглядеть не так, боясь не справиться с капризами ребенка».

Совместные выезды в музеи, на выставки, театральные представления, тематические встречи с интересными людьми помогают родителям больше **узнать о возможностях интересно провести время со своим ребенком, ослабить страх контактов с внешним миром, лучше адаптироваться в обществе**.

В этом направлении мы используем метод **арт-терапии**, т.е. «терапию» произведениями искусства. Она помогает выстроить ассоциативный ряд: искусство — творчество — переживание — креативность. Этот процесс **помогает семьям найти уникальное решение для своей ситуации и постепенно организовать свою жизнь, восстанавливая нарушенные связи между чувствами и разумом, обнаружить личностные смыслы через творчество**. Искусство уникальным способом передает человеческий опыт без навязчивости и морализации. И родители могут сами делать выводы, определять свое отношение к тому, что им предлагают, принимать или не принимать «урок», который «преподает» им произведение искусства.

В январе семьи начали знакомство с Музеем театрального и музыкального искусства, посетив цикл экскурсий «В мире прекрасного». Дети и родители познакомились с театрами разных исторических эпох, узнали, какие бывают виды театров. Также им поведали тайны закулисья — шумоэффекты, возможности сценического пространства. Для семей были организованы видеопросмотры различных жанровых театральных постановок: кукольный театр, мюзикл, опера, драматическое искусство и балет. Дети и родители изготовили в творческой мастерской плоские макеты героев спектакля и приняли участие в театральном действе «театра теней». Знакомство с миром театра семьи продолжили на творческих мастерских уже в Центре. Они посмотрели фрагменты балетов из видеокolleкции музея. Экскурсия, посвященная изучению макетов к спектаклям различных балетных постановок и особенности сценографии и художественного оформления спектаклей, побудила детей и родителей к созданию собственных макетов к балетам П.И. Чайковского и С.С.Прокофьева. Их творческие работы отправляются на Международный фестиваль балетного искусства, который пройдет в мае 2013 года в Риге.

И для детей, и для родителей это стало ярким, почти волшебным событием.